
SCHNITTMUSTER UND NÄHANLEITUNG

CARDIGAN FINJA
 SCHWIERIGKEITSGRAD

GRÖSSE 34 BIS 52
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MATERIAL
Die Angaben des Stoffes dienen zur groben Orientierung. Die Schnittteile können je nach Stoffbreite 
nebeneinander oder untereinander angeordnet werden. Dann muss entsprechend mehr oder weniger 
Stoff zur Verfügung stehen. Die verwendeten Stoffe dienen nur zur Orientierung. Du kannst natürlich 
auch mehrere Stoffe miteinander kombinieren. Der Stoffverbrauch bezieht sich auf  eine Stoffbreite 
von 140 cm.

•	 150 cm Viskose- oder Modaljersey, Strickstoff, z.B. von Glückpunkt*
•	 optional: 2 Knöpfe (Durchmesser 1 cm) für die Riegel bei  gekrempelten Ärmeln
•	 optional: 12 cm Gummiband oder Framilon bei gerafften Dreiviertelärmeln
•	 optional: Vlieseline H 180 oder Gewebeeinlage G 770 für die Riegel bei  gekrempelten Ärmeln
•	 farblich passendes Nähgarn
•	 Schneiderkreide bzw. selbstlöschender Markierstift
•	 Dampfbügeleisen
•	 Stecknadeln und/oder Stoffclips, z.B. Wonderclips von Snaply* 
 

ZUSCHNITT
Schneide alle Schnittteile mit Hilfe der Schnittmuster-Schablonen von der rechten Stoffseite aus 
zu und übertrage alle Knipse und  Markierungen auf die Schnittteile. Fadenlauf und Musterrichtung beim 
Zuschnitt beachten! 

Das Schnittmuster enthält KEINE Nahtzugabe. Bitte füge noch 0,7 cm Nahtzugabe an den Seiten-  
Ausschnitt und Schulter bzw. 2 cm an den Säumen hinzu.

Achtung: An den Säumen für die gekrempelten Dreiviertel-Ärmel 6 cm Nahtzugabe hinzufügen!

https://www.glueckpunkt.de?aff=71
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Aus Oberstoff – Viskose oder Modaljersey bzw. Strickstoff:
2 x Vorderteil (gegengleich zuschneiden)
1 x Rückteil (im Stoffbruch zuschneiden)
2 x Ärmel (gegengleich zuschneiden)
2 x Kragen
optional: 4 x Riegel

Aus Vlieseline H 180 oder Gewebeneinlage G 770
optional: 4 x Riegel

PASSFORM
Kein Körper ist gleich und die klassischen “Durchschnittsmaße” gibt es eigentlich nicht. Zur Ermittlung der 
richtigen Größe, miss unbedingt die Maße in der unten stehenden Tabelle. Lasse dir beim Messen ggf. von einer 
zweiten Person helfen. Orientiere dich bei der Größenwahl immer an der Oberweite. Hast du z.B. einen Brust-
umfang von 85 cm  (Gr. 36) und eine Hüftweite von 97 cm (Gr. 38), wähle die kleinere Größe und passe  den 
Hüftbereich  entsprechend an.

Sollten deine Maße knapp über oder genau zwischen zwei angegebenen Werten  liegen (z.B. ein Brustumfang 
von 86 cm –liegt genau zwischen Gr. 36 und 38), wähle die nächstgrößere Größe aus.

Zur besseren Orientierung kannst du auch einen ähnlich sitzenden Cardigan als Vergleich wählen.

GRÖSSENTABELLE
Größe 34 36 38 40 42
Brustumfang 82 cm 85 cm 88 cm 92 cm 96 cm

Umfang Arm 26 cm 27 cm 28 cm 29,4 cm 30,8 cm

Taillenumfang 66 cm 69 cm 72 cm 76 cm 80 cm

Hüftumfang 91 cm 94 cm 97 cm 101 cm 105 cm

Größe 44 46 48 50 52
Brustumfang 100 cm 106 cm 112 cm 118 cm 124 cm

Umfang Arm 32,2 cm 34,2 cm 36,2 cm 38,2 cm 40,2 cm

Taillenumfang 84 cm 90 cm 96 cm 102 cm 108 cm

Hüftumfang 109 cm 114,5 cm 120 cm 125,5 cm 131 cm
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BASISANLEITUNGEN

KNOPFLÖCHER NÄHEN

Knopflöcher mit der Nähmaschine nähen ist gar nicht schwer.  Die meisten modernen Nähmaschinen 
besitzen eine Knopfloch-Automatik, mit der das Knopfloch automatisch eingenäht wird.

Nimm die Knöpfe zur Hand. Miss den Durchmesser deines Knopfes aus, übertrage die Positionen auf das 
Schnittteil, in das das Knopfloch genäht werden soll und markiere diese zusätzlich mit Nadeln. Nimm dir nun 
den Knopflochfuß deiner Nähmaschine zur Hand und schau dir in der Anleitung zu deiner Maschine an, wie 
damit Knopflöcher gearbeitet werden. Am besten du probierst vorher an einem Teststück aus, wie mit deiner 
Maschine  Knopflöcher angefertigt werden. Arbeite dann das Knopfloch.

Lege einen Knopf in die Schiene ein und wähle an deiner Nähmaschine den Knopflochstich.




